

## 这些高校录取通知书 很难让人不心动

从唐宋的泥金金花帖子，到今天的创意“大礼包”，录取通知书始终是学子奋进的见证，也是递向千家万户的奋斗捷报。它从简单实用的纸质函件，演变为承载校园文化与精神的精致“公告栏”，更凝聚了千百所高校的深情厚意。眼下，全国高校的通知书已陆续就位，正翘首期盼学子在金秋时节奔赴理想校园。

### 中国人民大学

书灯，《大众哲学》，五大学科书签和扫描通知书二维码能够领取且能够用拍摄后的个人头像照片生成3D卡通形象的专属电子通知书，共同协助你踏入人民大学的学术殿堂。当“新人大”与成长并行，这份礼盒不再只是“见面礼”，而是一套完整的“入学导航”：书灯照亮求知的方向，《大众哲学》奠定思维的底色，学科书签标记未来的坐标，3D电子形象则成为你在人大元宇宙的第一张名片。



▲复旦大学录取通知书

### 复旦大学

复旦大学录取通知书的礼盒分为两层，第一层是缛绸为封的录取通知书，第二层则是存放着两块名为“永茗”的60克茶砖。茶叶源自复旦定点帮扶的云南永平县，一饼红茶为“分享”，邀学子与亲朋共饮录取之喜；一枚白茶取“珍藏”，可经年存放，待未来人生重要时刻回味。两饼茶砖旁是一枚复旦专属文创NFC卡片和一封信。自带NFC功能的手机轻触卡片，可以跳转进入新生入学报到手册页面，还可以录制个性化语音，存入电子签名、校歌，成为专属的“复旦印记”。

### 国防科技大学

国防科技大学录取通知书如一扇红彤彤“荣耀大门”，中央对开设计像张开一个大大的拥抱，内页底纹精心绘制学校重大历史时刻与标志性国防科研成果，翻开它，就是在触摸国防科大辉煌的历史。

在一本精心制作的立体书里，有北大门、训词墙、跨线桥等地标景观，学子可提前“云游”校园。而扫描提交身体数据，学生就能在人列首日穿上适体军装。

更特别的是，礼盒里还有一份红色的荣誉绶带，上面镌绣“携笔从戎 无上光荣”“为军向战 奋进一流”字样和新生的专属编号，这是学校对大家选择携笔从戎、立志报效国家的敬意与见证。



▲国防科技大学录取通知书

### 北京化工大学

北京化工大学录取通知书采用新型碳纤维复合材料制作，厚度仅有0.2mm。碳纤维具有质量轻、高比强度、高比刚度、耐高温、耐腐蚀等特性，目前已被广泛应用于运载火箭、卫星空间站、大飞机、大型船舶等“大国重器”。

用通知书做各种“小实验”，也是新生们收到通知书的“老传统”了，去年学校的“测评”视频里，通知书被各种大力揉搓、弯折，甚至被热水泼，依然毫发无损。

### 南方科技大学

乍一看南方科技大学的新生礼盒，好像普普通通，但打开却别有洞天：除了帆布袋、录取通知书、新生入学指南，还有一个印着火炬的“神秘的黑盒子”。

黑盒子下方区域可以直接点燃，点燃后会出现“明德求是，日新自强”的校训。这把印着校训的火炬，在手机的支持下，还可以呈现出熊熊燃烧的AR效果，与未知的未来对话的火种，就此传递到每一位新生的手中。

如招生宣传片所说：“它是沉默中升腾的热望，是灵感点燃的微焰，是你靠近梦想时心头跃动的火花，它能指引你走近未曾想象的世界。”



▲南方科技大学录取通知书

### 哈尔滨石油学院

哈尔滨石油学院录取通知书的礼盒里，有一幅特别的冰版画，它采用松花江天然冰材制作，通过哈尔滨石油学院自主研发的智能拓印版画机，在冰块上精准雕刻出纹理。

学校选取了校训“博学、求实、励志、创新”中的随机一词，大家会通过“开盲盒”的方式收获专属自己的校训箴言。

而且，冰在拓印和融化过程中还会自然形成冰花肌理，即使是相同的图案，最终呈现的效果也不雷同，每一幅画都是不可复制的“冰纹指纹”，就像每位来到大学的新生，都是独一无二的个体。

### 中央民族大学

一纸“民大”来，方寸藏盛唐。中央民族大学的录取通知书外封触感纸以烫金铺陈，美院老师挥毫题签；内页13层激光纸雕，将海淀大礼堂、丰台团结石、海南专享楼立体叠合，形成“一校三址”的微缩景观。纹样取意何家村鎏金石榴花纹，56瓣环绕，如56个民族紧紧抱成一颗同心石榴。外方内圆的藻井结构，源自先农坛天宫藻井，层层镂空，似井中观天，寓“天圆地方”之宇宙观。非遗剪纸与现代叠雕工艺交错，金、红、留白三色递进，继往开来。



▲上海交通大学录取通知书

### 上海交通大学

同样让人眼前一亮的超华丽礼盒，还有上海交通大学，它的外壳为经典交大红配色，描金紫气东来门，整体简约、庄重、大气。

打开礼盒，一幅“立体长卷”跃然纸上，包含“南洋公学老校门”“饮水思源纪念碑”等形象，寓意新生接过传承的火炬，以校史学习作为交大征途的起点。

礼盒中还有一套诚意十足的文创套装，有水滴摆件、沙漏摆件、AI书签、磁吸式校徽以及来自校长的一封信。其中，立体水晶摆件的中心水滴造型取自思源湖畔的晨露，侧面精雕校训，铭刻思源湖经纬度，标记新生与交大结缘的起点。

而内嵌“天鲸号”挖泥船的沙漏，是致敬国内自主设计建造的超级挖泥船，流沙对应的时间是1分30秒，寓意着交通大学和全体学生一起迈向130周年。

对于即将迈入大学校门的新生来说，录取通知书不仅承载着他们为梦想的全力付出，更凝聚着对崭新未来的美好期待。当厚重历史与现代科技满满融合，这些仪式感十足的礼盒，也成为高校递来的第一张文化名片。新生活，新梦想，大学生活在即，加油！

据央广网

### 上海大学

“棋遇上大”，别出心裁。今年上海大学实用感满满的录取通知“箱”，在网上成为讨论的中心。人生或许就如棋局，身处其中不知倦怠，日思夜劳判断落子之处。上海大学将校园环境 and 校园概况做成棋盘游戏，用最轻松愉悦的方式感受学校的与众不同的魅力。上海大学还考虑到年轻人的喜好，做出了盲盒校徽、夜灯、冰箱贴、钥匙扣等物。小小的手提箱里装着上大对学生最真切的期许与最美好的祝愿。



▲上海大学录取通知书

本版图片均来源网络